



Владимир Федотов вопрошает: доколе? Нам тоже интересно, когда же «Спартак» обретет свою игру?

теля скрутили, оштрафовали, отправили бы уведомление по месту работы и т.д. Здесь перед футбольными любимцами пали ниц, - мол, проходите, батюшки. Только выиграйте у «Интера», все простим. Между тем в составе команды 20-25 человек вкупе с обслуживающим персоналом. Сумма, не уплаченная спартаковскими зайцами за проезд, конечно, не шибко великая, но кто компенсирует метрополитену непредвиденные расходы?

лишь на отличный удар издали новобранца команды Шишкина, мяч угодил в перекладину. Словом, «бери шинель, пошли домой», хотя «Спартак» и не армейская команда.

Да, сам факт замечательной и в какой-то степени исторической поездки в метро на поединок с «Интером» ярко иллюстрирует любительский статус спартаковцев. Они ярко выраженные любители и на футбольном поле, и за его кромкой. Сами понимаете, от представителей этой касты нельзя требовать многого...

ПЛОХИМ ФУТБОЛИСТАМ ВЕЧНО ЧТО-ТО МЕШАЕТ

Уникальный случай в истории европейского и, пожалуй, мирового футбола. Столичные спартаковцы, представляющие далеко не самый безызвестный клуб Старого Света, добивались на ключевой поединке Лиги чемпионов с итальянским «Интером» в Лужники не в автобусе супер-класса, а... в вагоне столичной подземки. Из-за пробок на автотрассах столицы.

...По информации, полученной от представителей итальянских спецслужб, сопровождавших игроков «Интера» на матч со «Спартаком», их любимцы тоже угодили в пресловутую дорожную пробку. И добираться они на стадион... в троллейбусе маршрута №28, что следует по Комсомольскому проспекту. Этот незатейливый, но весьма надежный вид транспорта прямохонько доставляет всех желающих к вожделенной арене.

Дальше футболисты не менее знаменитого клуба, чем «Спартак», мелкими пробежками проследовали к турникетам на вход на территорию Лужников. Наши в высшей степени демократичные стражи порядка скидок гостям не делали - шупали знаменитостей по полной программе: как бы чего запрещенного не пронесли, например, допинг для разогрева своих болельщиков. Нападающие и защитники «Интера» отвечали российским милиционерам лучезарными улыбками и перевели дух уже в комфортабельной раздевалке Большой спортивной арены Лужников, на искусственном газоне которой им и предстояло потягаться в чисто футбольном искусстве с нашими спартаковцами.

Разумеется, итальянцы ни до, ни после не ссылались на приводящие моменты, они же профессионалы. Помнится, очень теплолюбивый бразилец Роналдо, выступавший в свое время за «Интер», приехал примерно в ту же пору в Москву и фактически в одиночку решил исход двухраундовой дуэли в пользу своей команды. Теперь нашелся другой бразилец - Жулио Крус, он забил «Спартак» в Милане и отличился сейчас, в Москве. «Красно-белым» откровенно везло, гости не реализовали еще три очевидных голевых момента. А москвичи за всю игру сподобились

Еще их тренер Владимир Федотов почти на каждой пресс-конференции сетует на усталость, загруженность своих футболистов. Мол, нет никакой возможности полноценно готовить подопечных к матчам, слишком насыщенный календарь и т.д.

Здесь видятся три варианта развития событий. Например, можно закрыть клуб, сразу полегчает, за неспособностью его игроков, тренеров, обслуживающего персонала профессионально выполнять свои обязанности. Во-вторых, сменить профессию никто не запрещает, скажем, чем плох машинист состава метро, где совсем недавно были на эскурсии спартаковцы? И, в третьих, недурно Федотову и его некоторым любимцам - Кавенаги, Ковальчуку, Ковачу, Ковалевски, Родригесу, Бояринцеву, может быть, подумать о переходе куда-нибудь (не в обиду этим командам) в «Амкар», «Крылья Советов» или «Шинник». Там ребята живут спокойной, не высовываются, в Лигу чемпионов не рвутся. И нагрузки потому умеренные.

...ЦСКА, признаемся, в Лондоне везло, как никогда. Игроки «Арсенала» не забывали даже в пустые ворота, не реализовали и выходы один на один с Акинфеевым. Но это проблемы «Арсенала». Результат - 0:0 вполне устроил армейцев, они сохранили за собой первое место в группе (8 очков). У «Арсенала» и «Порту» по семь. 21 ноября ЦСКА примет «Порту», а 6 декабря сыграет в гостях с «Гамбургом».

О турнирных показателях «Спартака» в Лиге чемпионов даже говорить не хочется: одно набранное очко в четырех встречах. Последнее место...

Результаты матчей очередного тура чемпионата России: «Торпедо» - «Москва» - 0:2, «Спартак» - «Томь» - 3:1, ЦСКА - «Зенит» - 1:0, «Локомотив» - «Шинник» - 1:0, «Рубин» - «Динамо» - 0:1, «Крылья Советов» - «Ростов» - 1:0, «Луч» - «АмОкар» - 3:1, «Спартак» (НЧ) - «Сатурн» - 2:0. ЦСКА - 55 очков, «Спартак» (М) - 51, «Локомотив» - 47 и «Зенит» - 43 очка.

СМ ТАБЛО

ОТКРЫЛИ МУЗЕЙ ДЗЮДО

В стенах центра образования №1422, что в Печатниках, стал культивироваться один из видов борьбы - дзюдо. Помимо общеобразовательных предметов мальчишки и девчонки теперь с удовольствием постигают азы спортивного единоборства. Уроки ведут не кто-нибудь, а призеры и победители всероссийских и международных соревнований. На днях, к примеру, в гости к подросткам пожаловал неоднократный чемпион мира Александр Михайлин. Он не только показал юным борцам несколько приемчиков, но и участвовал в церемонии открытия... музея дзюдо. Здорово!

А ДЕВУШКАМ - ДОРОГА НА ОЛИМП

Недавнее заседание коллегии Москомспорта посвящалось развитию в столице, наверно, самой популярной среди взрослых и детей игры - футболу. Члены коллегии, в том числе сотрудники московской федерации, единодушно сошлись на том, что необходимо и дальше популяризировать игру, в частности, среди девушек. Матчи мирового первенства среди юниорок не старше 20 лет, состоявшиеся этим летом в Москве, как раз продемонстрировали растущий интерес юных россиянок к футболу. Кроме сугубо спортивной привлекательности данный вид - прекрасное, отвлекающее от вредных привычек увлечение. И девушкам прямая дорожка на Олимп.

КСЮША ОБЫГРАЛА ДАШУ

Корты стадиона «Динамо» стали местом проведения Кубка Кремля по теннису среди девушек и юношей не старше 14 лет. В столицу съехались неплохого уровня теннисисты почти из двадцати стран Старого Света. И приятно, что престижный трофей остается в Москве. В финале одиночного разряда 13-летняя Ксения Кириллова одолела 12-летнюю Дарью Гаврилову, проигравшая даже немножко всплакнула. У мальчиков победителем стал Антон Волков. Призеры соревнований надолго запомнят минуты триумфа, ведь награды юным звездам вручали популярные в мире спорта люди - президент отечественной федерации тенниса Шамиль Тарпищев, отличный игрок и просто красавица Анастасия Мыскина.

ТРУСЦОЙ ПО МАГИСТРАЛИ

Свои внутренние соревнования, в частности, по легкой атлетике, проводят представители Московской железной дороги. Там знают и ценят не только футбол. И более ста любителей королевы спорта из всех отделений, а также дирекции столичной дороги участвовали в забегах 5-й отраслевой спартакиады. Победили представители Московско-Курского отделения МЖД. А уже сборная столичных железнодорожников стала сильнейшей в кроссе, проводившемся в Калининграде.

Чемпионат страны по хоккею с шайбой набрал уже такие обороты, что умолчать о событиях нельзя. Команды провели больше двадцати матчей. В соревнованиях участвуют и три столичных клуба - «Динамо», ЦСКА, «Крылья Советов».

Играют они, правда, с переменным успехом, что не может не огорчать поклонников московского хоккея. Намедни смотрел по телевизору выездной поединок динамовцев с магнитогорским «Металлургом». Мягко говоря, неудачно - в исполнении «бело-голубых». Уступили они по ходу встречи всухую - 0:3, затем одну шайбу отыграли, но итог неутешителен - 1:4.

А что вы хотели?! Звезд нынче у «Динамо» раз-два и обчелся. Вам о чем-то говорят такие фамилии - Будкин, Сопин, Евсеев, Столяров? Мне, признаться, нет. Может, отстал я от новомодных веяний, и перечисленные ребята ни много ни мало взошедшие звезды отечественного хоккея?

Судя по результатам, главное, по игре, - вряд ли. И динамовцы наряду с армейцами даже в пятерку сильнейших команд пока не входят. Ничего, не станем отчаиваться, еще много встреч впереди. А венчать сезон будут поединки в плей-офф начиная с 1/8 финала. Ну, в число шестнадцати лучших, претендентов на медали, земляки из ЦСКА и «Динамо» просто обязаны попасть. Иначе грош им цена.

В армейской команде, ведомой нынче главным тренером национальной сборной Вячеславом Быковым, тоже звезд с небо-

ШАЙБА НЕ ЛОВИТСЯ...



Хоккейный арбитр в шоке: после такого броска не сразу выгребешь черный диск

склона не хватают: бывшие спартаковцы Епанчинцев, Уппер, безусловно, усилили клуб, еще неплохи Штрбак, Немировский, Кудерметов, - пожалуй, все. Как ни странно, подопечные Быкова удачнее выступают в гостях, чем дома, вот и новокузнецкий «Металлург» пал от их клюшек - 2:3. Добротная победа. В этом же туре «Динамо» разгромило уфимский «Салават Юла-

ев» - 5:1. Но пока динамовцам и армейцам, увы, по силам разве что оппоненты из нижней части и середины таблицы. Надеюсь, земляки прибавят. И порадают нас красивой игрой и достойными результатами.

«Крылья Советов», на чье ближайшее будущее так рассчитывали специалисты и болельщики, не оправдывают авансов,

выданных в преддверии сезона. «Крыльшки» пребывают в самом низу таблицы, и, боюсь, их участь предreshена, они не удержатся в суперлиге. После двадцати проведенных матчей москвичи занимали предпоследнее, восемнадцатое, место с отрывом от спасительной, шестнадцатой, строчки на одиннадцать (!) очков. Видимо, ни финансовые, ни кадровые проблемы

«Крыльев» толком никто не решал. В суперлиге они взлетели раньше положенного времени.

События последних дней подарили надежду многочисленным болельщикам «Спартака». Как известно, «Красно-белые» распались в собственном бессилии (из-за финансовых проблем) и не смогли участвовать в нынешнем российском первенстве, хотя по итогам минувшего сезона заняли место в середине таблицы. И вот теперь появились представители компаний, проявивших интерес к «Спартак», они мечтают о его возрождении. Из области мечтаный бизнесмены перешли к делу и заявили, что у хоккеистов в красно-белой форме будет бюджет, вполне сопоставимый с ведущими клубами страны.

Однако возникает вопрос: как будут приглашаться игроки в популярный клуб, ведь он, можно сказать, остался на бобах, его в преддверии сезона покинули все мастера в поисках работы, - руководство «Спартака» заявило тогда о банкротстве. И неясно, в суперлиге или уровнем ниже начнет свой путь обновленный коллектив, об этом договоренности с руководителями Федерации хоккея пока нет.

Посмотрим. События в хоккее, равно как и в других игровых видах спорта, часто непредсказуемы. «Спартак» с богатейшими традициями, с именами, приносившими славу отечественному хоккею - Старшиновым и братьями Майоровыми, Якушевым, Зингером, Мартынюком, Шадриным, Шалимовым, - должен играть в классе сильнейших.

Результаты встреч с участием московских клубов: «Крылья Советов» - «Авангард» - 4:3 (победная шайба забита в овертайме), «Трактор» - «Динамо» - 3:1, ЦСКА - СКА - 5:2, «Химик» - «Крылья Советов» - 4:2.